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PROTOKÓŁ NR XXVI/2008 

z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 10 grudnia 2008 roku w sali Urzędu Gminy w Strzałkowie,  

trwającej od  godz. 1005 do 1025 

 

O godzinie 1010 wypowiadając formułę ”otwieram XXVI sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15 radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 13 (nieobecni usprawiedliwieni: radny Piotr Kowalski, 

radna Maria Chmiel), co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe obradować i podejmować 

prawomocne decyzje. 

 

Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad: 

 

1. Otwarcie XXVI sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zapytania i interpelacje radnych. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie obniŜenia ceny skupu 1 kwintala Ŝyta stanowiącego 

podstawę do naliczania podatku rolnego. 

5. Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

6. Zakończenie obrad.  

 

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad? W 

związku z ich brakiem, przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś z radnych ma interpelacje lub zapytania ? W związku z 

ich brakiem zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku obrad. 

 
Do pkt 4.: 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie obniŜenia ceny skupu 1 kwintala Ŝyta stanowiącego podstawę do naliczania podatku 

rolnego. Na wstępie swojego wystąpienia przeprosiła radnych za pomyłkę którą popełniła. 
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Wyjaśniła, Ŝe projekt uchwały, który dzisiaj jest rozpatrywany jest taki sam jaki otrzymali 

radni na sesji w dniu 23 października br. Radni podjęli właściwą uchwałę o wysokości 

podatku rolnego, ale przy nadawaniu uchwale numeru i przepisywaniu popełniono błąd. Za 

wzorzec posłuŜyła  stara uchwała z roku 2007. Następnie poinformowała radnych, na czym 

polegały błędy: 

 

1. § 1 pkt 1 popełniono błąd następujący: 

    wpisano 

„§ 1. ObniŜa się  cenę skupu 1 kwintala  Ŝyta obliczoną wg średniej ceny skupu                                                                        

       Ŝyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2007 roku ustalonej na  

       podstawie Komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego              

       ogłoszonego w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej  

       „Monitor Polski” z kwoty   55,80 zł   do kwoty  46,64 zł za 1q.                                                                                                      

       Kwota ta stanowi podstawę do naliczania podatku rolnego na rok 2009.” 

    a winno być wpisane 

„§ 1. ObniŜa się  cenę skupu 1 kwintala  Ŝyta obliczoną wg średniej ceny skupu                                                                        

       Ŝyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2008 roku ustalonej na  

       podstawie Komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego              

       ogłoszonego w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej  

       „Monitor Polski” z kwoty   55,80 zł   do kwoty  46,64 zł za 1q.                                                                                                      

       Kwota ta stanowi podstawę do naliczania podatku rolnego na rok 2009.” 

2. § 3 popełniono błąd następujący: 

    wpisano 

„§ 3. Traci moc uchwała Nr II/9/06 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 7 grudnia    

       2006 r.  w sprawie obniŜenia ceny skupu 1 kwintala Ŝyta stanowiącego    

       podstawę do naliczania podatku rolnego (Dziennik Urzędowy           

       Województwa Wielkopolskiego  Nr 204 poz. 4896).” 

     a winno być wpisane 

„§ 3. Traci moc uchwała Nr XIII/66/07 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 25 października 2007 

r.  w sprawie obniŜenia ceny skupu 1 kwintala Ŝyta stanowiącego podstawę do 

naliczania podatku rolnego (Dziennik Urzędowy  Województwa Wielkopolskiego  z 

2007 r.   Nr 193 poz. 4294).” 

3. § 4 popełniono błąd następujący: 

    wpisano 
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„§ 4.  Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa           

        Wielkopolskiego i  wchodzi w Ŝycie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia, 

         z mocą  obowiązującą od dnia 1 stycznia 2008 r.”  

    a winno być wpisane 

„§ 4.  Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa           

        Wielkopolskiego i  wchodzi w Ŝycie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia, 

         z mocą  obowiązującą od dnia 1 stycznia 2009 r.”  

 

Stwierdziła, Ŝe być moŜe uchwała nie byłaby uchylona, poniewaŜ zapis w § 1 zdecydowanie 

przesądza, Ŝe kwota 46,64 zł stanowi podstawę do naliczania podatku rolnego na 2009, ale dla 

bezpieczeństwa i po konsultacji z prawnikami zdecydowano, Ŝe najlepszym sposobem 

naprawienia błędów będzie podjęcie nowej uchwały. Poinformowała, Ŝe zarówno Regionalna 

Izba Obrachunkowa w Poznaniu i Wydział Prawny i Nadzoru Urzędu Wojewódzkiego 

błędów w uchwale nie zauwaŜyli. Wyjaśniła, Ŝe gdyby uchwała została uchylona wtedy 

obowiązywałaby maksymalna stawka podatku rolnego, co byłoby niekorzystne dla rolników i 

niezgodne z intencją radnych. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe nie pyta o opinie na temat przedstawionego projektu uchwały 

poszczególnych Komisji, bo zmienia się w wysokości podatku rolnego. Zapytał się, czy ktoś 

ma jakieś pytania lub uwagi dotyczące przedstawionego projektu uchwały ? W związku z 

brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał treść projektu uchwały i poddał go pod 

głosowanie ? 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie 

obniŜenia ceny skupu 1 kwintala Ŝyta stanowiącego podstawę do naliczania podatku rolnego. 

(uchwała nr XX/114/08 – zał. nr 3). 

 

Do pkt 5.: 

 

W punkcie wolne wnioski, informacje jako pierwszy głos zabrał radny Kazimierz Pawlak, 

który zgłosił następujące wnioski: 

1. Na zakręcie w Brudzewie, na naroŜniku  zabudowań p. Pietrzaka usunąć piach ze 

skarpy. 

2. W miejscowości Brudzewo (podwórze)  usunąć suche konary kasztanów. 

Radny Kazimierz Tomczak  zgłosił wniosek dot. naprawienia płotu w Gimnazjum w 

Strzałkowie. 
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Radny Stefan Śmidowicz poinformował, Ŝe zwrócili się do niego mieszkańcy ulicy 

Ostrowskiej  w Strzałkowie w sprawie załoŜenia lamp oświetleniowych od posesji 

p.Stawniaka do ulicy Polnej. Wyjaśnił, Ŝe są słupy oświetleniowe, a nie ma opraw. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówcy 

poinformował, Ŝe w kwestii oświetlenia ulicznego radni mogą nie mieć dostatecznej wiedzy, 

poniewaŜ są to prace wykonywane w ramach bieŜących wydatków. Poinformował, Ŝe w 

ramach oświetlenia ulicznego będą załoŜone lampy od boiska Orlik do ul. Daszyńskiego oraz 

przy pomniku w Strzałkowie. Dwie lampy będą zamontowane w m. ŁęŜec. Będą oświetlać 

drogę oraz miejsce upamiętniające dawną granicę zaborów. Ponadto dwie lub trzy lampy będą 

załoŜone na ulicy Ostrowskiej. Korzystając z głosu poinformował zebranych, Ŝe w ramach 

umowy partnerskiej z firmą Asfalt Polski został ułoŜony dywanik asfaltowy w  miejscowości 

Janowo Olędry. Jeśli pozwoli na to pogoda, to asfalt zostanie jeszcze ułoŜony w tym roku na 

ulicach: Leśnej, Przybyszewskiego i części Hulewiczów oraz na placu przy Szkole 

Podstawowej w Strzałkowie, od strony ulicy 22 Lipca.  Wyjaśnił, Ŝe firma sponsoruje masę i 

50% kosztów jej ułoŜenia. Przypomniał, Ŝe w projekcie budŜetu gminy na 2009 r. zapisano 

budowę dróg: Słomczyce Parcele, Młodziejewice -  Sokolniki, oraz  w Szemborowie.  

Mówiąc o ostatniej miejscowości stwierdził, Ŝe oczekiwania radnej są znacznie większe. 

Przedstawiła długą listę wniosków i potrzeb, tylko Ŝe nie wszystkie dot. zadań 

wykonywanych przez gminę. Zwrócił się z prośbą do radnych, aby zgłaszać do Urzędu 

Gminy postulaty dot. zadań które realizuje gmina, a nie inne osoby i podmioty prawne. 

Wyjaśnił, Ŝe nie wszystko, co znajduje się na terenie gminy jej podlega. Poprzez złe 

określenie adresatów wniosków czytelnik moŜe zostać wprowadzony w błąd i  mieć mylne 

wyobraŜenie o działalności gminy. Poinformował, Ŝe jest deklaracja Starostwa Powiatowego 

w Słupcy dot. kontynuacji przebudowy, z udziałem gminy (kostka brukowa), chodnika w 

miejscowości Szemborowo.  

Radna Irena Maciejewska przeprosiła Wójta Gminy, Przewodniczącego i radnych. Wyjaśniła, 

Ŝe przekazując list do prasy dot. wniosków nie miała na celu wywoływanie awantury. 

Podpisała go nie tylko ona, ale równieŜ rada sołecka i mieszkańcy. Chciała jedynie, aby 

mieszkańcy Szemborowa wiedzieli, Ŝe takie wnioski zostały zgłoszone do Urzędu Gminy w 

Strzałkowie.  Poinformowała, Ŝe przychodzą do niej mieszkańcy, zgłaszają wnioski i pytają 

się, kiedy zostanie wyremontowany chodnik lub kiedy zostanie zrobiona droga od p.Bichlera 

do p. Chrzumnickiego ?  Zdaję sobie sprawę, Ŝe nie wszystkie zgłoszone wnioski i potrzeby 

Szemborowa są w gestii gminy, ale innych podmiotów. Liczy jednak na pomoc Urzędu 

Gminy w ich załatwieniu.  Kończąc swoją wypowiedź poinformowała, Ŝe była na koncercie w 
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Gminnym Ośrodku Kultury w Strzałkowie i nie wiedziała, Ŝe placówka tak pręŜnie działa, 

organizuje wiele imprez kulturalnych. 

Radny Józef Banasik zgłosił wniosek, aby usunąć drzewo rosnące w miejscowości Krępkowo 

(dawny las p. Pasternakowej). Poinformował, Ŝe konary zwisają niebezpiecznie na drogę i 

stwarzają zagroŜenie dla kierowców i pieszych. 

Przewodniczący, będący jednocześnie Komendantem Gminnym OSP oświadczył, Ŝe przyjął 

zgłoszenie. Poinformował, Ŝe 30 grudnia odbędzie się kolejna sesja Rady Gminy Strzałkowo. 

Radny Kazimierz Pawlak  zgłosił wniosek, aby usunąć z pobocza drogi relacji  Staw – Staw 

rosnące krzewy i suche trawy. 

Przewodniczący zapytał się radnych, czy czytali ostatni numer Kuriera Słupeckiego, a 

szczególnie artykuł pod tytułem „Radni przestępcami ?” 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński stwierdził, Ŝe redaktorka przesadziła.  

Przewodniczący wyraził opinie, Ŝe moŜna nie zgadzać się z treścią artykułu, bo kaŜdy moŜe 

mieć inny pogląd na sprawę, ale sugerowanie w tytule, Ŝe radni mogą być przestępcami, 

przekracza granicę przyzwoitości. 

Radny Stefan Śmidowicz poddał pod rozwagę zebranych pomysł podpatrzony we Wrześni 

dotyczący usuwania stojącej wody na drodze bądź ulicy. Wyjaśnił, Ŝe tam stojącą wodę   

usuwa się przy pomocy nacinania niewielkich rowków w nawierzchni aŜ do studzienek 

kanalizacyjnych. Wykorzystuje się naturalne spady terenu. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odnosząc się do zaproponowanej propozycji, stwierdził, Ŝe 

naleŜy się nad nią zastanowić. Wyjaśnił, Ŝe woda stoi wówczas, kiedy nie ma moŜliwości 

spłynięcia do kanalizacji, albo na pobocze. Zimą niszczy nawierzchnie. Poinformował, Ŝe na 

ulicy Daszyńskiego, aby jej się pozbyć konieczne było wybudowanie dodatkowych kratek 

ściekowych. Problem jest na ulicy Górnej, gdzie woda stoi non stop. Przyczyną jest niedroŜna 

kanalizacja w okolicy Zespołu Szkół Ponad Gimnazjalnych. W roku 2009, na własny koszt, 

gmina będzie musiała ją przeczyścić. W kwestii ścinania poboczy przypomniał, Ŝe w roku 

bieŜącym zrobiono to w m. Bielawy, a w przyszły planuje się to  we wsi ŁęŜec i Pospólno. 

Radny Kazimierz Pawlak poinformował radnych, Ŝe 16 grudnia 2008 r. odbędzie się 

posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i 

Inwentaryzacji.  

Radna Agnieszka Górska zapytała się, czy coś się zmieniło ze spółkami wodnymi ? 

Radny Kazimierz Pawlak odpowiedział, Ŝe odbyło się spotkanie Zarządu Gminnej Spółki 

Wodnej w Strzałkowie z Komisją Rewizyjną. Został spisany protokół. Ustalono, Ŝe odbędą 

się spotkania obiektowe, na których rolnicy będą mogli wyrazić swoje zdanie na temat, czy 
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odłączyć się od Słupcy, i utworzyć niezaleŜna spółkę wodną, czy nadal pozostać  w 

strukturach Rejonowego Związku Spółek Wodnych. Osobiście jest za tym pierwszym 

rozwiązanie. Stwierdził, Ŝe o tym, jak Słupca dba o sprawy melioracji w Strzałkowie  

świadczy przykład z ostatnich dni. Zdaniem p.Rogowskiej, która wydała zgodę firmie 

Kolporter, która chce skorzystać z gminnego rowu o długości 570 m, wystarczy, jeŜeli firma 

ta, da gwarancje, Ŝe nie uszkodzi dna rowu. Dzięki przewodniczącemu spółki udało się 

wynegocjować, Ŝe na dnie zostaną ułoŜone korytka betonowe, a skarpy będą zabezpieczone 

płytami aŜurowymi. 

W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący zaproponował  

przejście do kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 6.: 

 

O godzinie 1025 Przewodniczący oświadczył, Ŝe porządek obrad został wyczerpany. 

Wypowiadając formułę „zamykam XXVI sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

 

 

                          Przewodniczący Rady Gminy  

                                 /-/ Włodzimierz Musielak 

 

 


